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ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

В УКРАЇНІ 
Робота присвячена засобам моніторингу якості освіти, з 
залученням засобів та технологій навчального процесу 
англомовних студентів шляхом удосконалення організаційно - 
методичних умов та матеріально-технічного забезпечення 
навчального процесу на кафедрі акушерства і гінекології ЗДМУ, 
удосконаленням матеріально-технічного забезпечення 
навчального процесу, рівнем лікувальної практичної 
майстерності викладача, участтю з доповіддю на міжнародних 
наукових конференціях молодих вчених Європи. 
Ключові слова: англомовні студенти, акушерство і гінекологія, 
матеріально-технічне забезпечення учбового процесу, 
інноваційні методи навчання, наукове студентське товариство. 
Работа посвящена новым формам обучения англоязычных сту- 
дентов на кафедре акушерства и гинекологии ЗГМУ путем 
модернизации организационно - методических условий и мате- 
риально-технического обеспечения учебного процесса, уровнем 
профессионального мастерства преподавателя, новими спосо- 
бами мониторинга качества знаний. 
Ключевые слова: англоязычные студенты, акушерство и 
гинекология, материально-техническое обеспечение, 
инновационные методы обучения, студентческое научное 
общество. 
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This work is devoted to the new metods ot training of English - 
speaking students at the department of Obstetrics and Gynicology 
of ZSMU, It is offered new metods of educational work by variety of 
scientific work, improvements of practical skills by independent stu- 
dent work. 
Key words: English speaking students, obstetrics and gynecology, 
material-technical provision, innovative means of teaching 

Враховуючи швидкі темпи викликів сьогодення, темпи розвитку медици- 
ни дуже важливо для спеціалістів, які забезпечують медичне обслуговування, - 
мати найновіші клінічні настанови з обстеження та лікування вагітних високо- 
го ризику. Формування сучасного лікаря - це безперервний процесс напруже- 
ної праці і самовдосконалення. Основна концепція міжнародної організації 
«Суспільство знань» під егідою ЮНЕСКО-«всесвітній єдиний освітній простір» 
набула особливої актуальності у зв’язку з інтеграцією України в Європейський 
союз, що передбачає відповідність професійних вимог до лікарів акушерів-гі- 
некологів в Україні із критеріями Європейського союзу. 

На кафедрі акушерства і гінекології ЗДМУ велике значення в програмі 
підготовки студентів з англомовною формою навчання відводиться лекційно- 
му матеріалу з особливостями вікової фізіології і патофізіології, фармакокі- 
нетики лікарських засобів, критичним станам з урахуванням сучасних клініч- 
них протоколів алгоритму надання спеціалізованої допомоги, показанням до 
різних хірургічних втручань. Процес навчання на практичних заняттях прово- 
диться з використанням моделювання клінічних ситуацій і тестових завдань. 
Велике значення надається опануванню практичними навичками як в акушер- 
стві так і в гінекології. Звертається увага студентів на актуальність проблеми 
ранньої діагностики невідкладних станів для своєчасного проведення ліку- 
вальних заходів, що у свою чергу, впливає на результат лікування. 

Послідовність цих складових навчального процессу сприяє формуванню 
клінічного мислення і вдосконалення отриманих знань. 

Викладач клінічної кафедри одночасно є лікарем. У зв'язку з цим, яким 
лікарем він передстає перед студентами, багато в чому визначає етику 
навчального процессу. Викладач навчає тому, що знає сам, навчає навичкам, 
якими володіє сам. Не виникають етичні проблеми, якщо викладач багато 
знає і багато чому може навчити. Між викладачем і студентами виникають 
особливі партнерські відносини: в учбовому процесі при клінічному розборі 
хворого вони стають коллегами. При цьому викладач-клініцист може проде- 
монструвати рівень свого клінічного мислення, вміння розмовляти з хвори- 
ми, навичкам обстеження, професійний підхід до інтерпретації результатів 
клініко-лабораторних та інструментальних методів дослідження. Крім того, 
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вміння викладача зацікавити майбутніх лікарів у активній участі у клінічному 
розборі хворої, вислуховуючи і обговорюючи думку студентів. 

Важливим аспектом навчального процесу є об’єктивне оцінювання знань 
студентів на етапі пересічного, на протязі циклу та заключного контролю 
знань. Уникнути конфліктних ситуацій, підвищити об'єктивність оцінювання 
знань дозволило залучити в учбовий процес тестових завдань. Згідно цієї 
системи застосовується кількісний критерій оцінювання-процент правильних 
відповідей. Слід пам'ятати при підготовці тестів- формулювання коректних 
тестів. Однак, в клінічній медицині не завжди можливо однозначно відповісти 
на поставлене запитання. У зв’язку з цим, в процесі проведення практичних 
занять, модульного контролю на лекціях необхідно обговорювати можливі 
варіанти відповіді. 

Майбутній лікар повинен залучатися до сучасних технологій надання та 
обробки інформації - комп’ютеру, Інтернету, тестуванню, діловим іграм. 
Особливе значення має набуття практичних навичок. Студент повинен не 
тільки знати, але й вміти. Лікарському вмінню, навичкам можливо навчитися 
тільки з залученням пацієнтів, коли можливо ознайомитись з анамнезом 
життя, перебігом вагітності, провести об’єктивне обстеження. При цьому сту- 
дент стає активним учасником не тільки учбового, але й лікувального проце- 
су, що підвищує його самооцінку і мотивацію до навчання. 

Крім знань, зростає відповідальність студента у зв'язку з тим, що в про- 
цесі навчання він залучається до лікарської таємниці пацієнтки. З цією метою 
в західно- європейських вищих навчальних закладах залучають волонтерів, ак- 
торів в якості пацієнта. Надання навичок щодо виконання норм професійної 
лікарської етики добре вплине на загальну ситуацію з етикою та 
правами людини. 

На кафедрі акушерства і гінекології ЗДМУ велике значення в програмі 
підготовки студентів з англомовною формою навчання відводиться лекційно- 
му матеріалу з особливостями вікової фізіології і патофізіології, фармакокі- 
нетики лікарських засобів, критичним станам з урахуванням сучасних прото- 
колів алгоритму надання спеціалізованої допомоги, показанням до різних 
хірургічних втручань. Процес навчання на практичних заняттях проводиться з 
використанням моделювання клінічних ситуацій і тестових завдань. Велике 
значення надається опануванню практичними навичками як в акушерстві так 
і в гінекології. Звертається увага студентів на актуальність проблеми ранньої 
діагностики невідкладних станів для своєчасного проведення лікувальних 
заходів, що у свою чергу, впливає на результат лікування. 

Послідовність цих складових навчального процесу сприяє формуванню 
клінічного мислення і вдосконалення отриманих знань. 

Одним із шляхів поліпшення підготовки студентів з англомовною фор- 
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мою навчання є залучення їх до наукової роботи в студентському науковому 
товаристві, що працює на кафедрі і вже має свої традиції. Багаторічний досвід 
роботи в студентському науковому товаристві підтверджує, що науковий 
пошук, робота з медичною літературою, дослідженнями їх оцінити не 
тільки поглиблює знання з окремої акушерської чи гінекологічної проблеми, 
а й допомагає клінічно мислити, використовувати отримані результати в май- 
бутній практиці. Студенти з англомовною формою навчання з великим інте- 
ресом відгукнулись на цей вид самостійної студентської діяльності. Теми 
наукових, досліджень ми обговорюємо заздалегідь, разом зі студентами. 

Результатом науково-дослідної роботи є високий ступінь засвоєння 
учбового матеріалу. Студенти є співавторами друкованих праць, беруть актив- 
ну участь у конференціях, як в університеті, так і в конференціях, що прово- 
дяться в різних містах України. 

Сучасні технології передачі знань ефективно сприяють формуванню май- 
бутнього фахівця, мати поглиблені знання з предмету, більш впевнено почу- 
вати себе в професійних ситуаціях. 

Добре, коли майбутній лікар своєю творчою працею і, насамперед, без- 
перервним засвоєнням та удосконаленням фахової освіти, підвищує престиж 
професії і ВУЗу, де отримує якісне навчання. 

Наявність мовного бар'єру між пацієнтами та іноземними студентами пере- 
шкоджає організації індивідуальної робот з пацієнткою. У зв'язку з цим, викла- 
дач має бути присутнім під час самостійної роботи цілої групи, забезпечуючи 
синхроний переклад, проводити корекцію опитування та клінічного огляду 
пацієнтки. Цей факт значно знижує інтенсифікацію навчального процесу. 

З метою продуктивного засвоєння на практиці теоретичного матеріалу та 
закріплення отриманих знань студентів впроваджена робота над типовими 
ситуаційними завданнями із залученням фантомного курсу. 

Видання навчальних посібників, методичних рекомендацій орієнтує та 
активізує діяльність студентів на самостійну творчу роботу та сприяє форму- 
ванню клінічного мислення, професійних навичок, що створює необхідні 
умови для успішного навчання. 

З цією метою викладачами нашої кафедри написані і видані у двох томах 
цикл лекцій з сучасного акушерства і гінекології. Також на кафедрі формуєть- 
ся фільмотека навчальних фільмів за тематикою. 

Цікавим і нетрадиційним заходом для засвоєння студентами навчально- 
го матеріалу є заохочення до виступів з доповідями. Особливо приємно коли 
студент з англомовною формою навчання посідають призові місця на між- 
народних студентських форумах у різних містах України. 

Особливий інтерес у закріпленні формування лікарської інтуїції, вміння 
об'єктивно оцінювати різноманітні клінічні ознаки хвороби та вдосконалення 
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практичних навичок є час літньої лікарняної практики, яку проходять студенти 
в різних відділеннях пологових будинків м. Запоріжжя. 

По завершенні циклу літньої лікарської виробничої практики проводить- 
ся тестування студентів з метою контролю знань та оцінювання ефективності 
її проведення. З цією метою співробітниками кафедри розроблений компю- 
терний варіант тестів з акушерства і гінекології, що дають можливість переві- 
рити глибину знань з ключових питань дисципліни. 

Наукова студентська університетська конференція, де студенти пред- 
ставляють доповіді з мультимедійним супроводом. проводиться щороку і є 
святом знань інтелекту наукового студентства Запорізького державного 
медичного університету. 

Процес об'єднання Європи супроводжується формуванням спільного 
освітнього і наукового простору та розробкою єдиних критеріїв і стандартів у 
освітній сфері. Система освіти, модернізуючись, висуває нові вимоги до підго- 
товки фахівців. Такий підхід посилює зв'язки між теоретичними знаннями і 
практичними навичками, професійним та особистим розвитком. що сприяє 
становленню висококваліфікованого фахівця. 
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